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Ata de Reunião

Ata da 51ª reunião da Assessoria Técnica do Sistema de Bibliotecas da Universidade Federal de Alfenas –
SIBI/UNIFAL-MG, realizada no dia 23 de novembro de 2022. No dia vinte e três de novembro de dois mil e
vinte e dois, às 14h11min, reuniram-se em webconferência, sob a presidência de Natália Maria Leal
Santos, os seguintes membros: Giovani Ribeiro - Vice Chefe da Biblioteca de Poços de Caldas, Ronan
Lázaro Gondim – Chefe da Biblioteca Central, Marcela Gonçalves Borges – Chefe da Biblioteca da Unidade
Santa Clara. A presidente Natália justificou a falta da Chefe da Biblioteca do Campus de Varginha, Patrícia
Conceição da Silva, devido à  participação da mesma no processo de assinatura da Plataforma Minha
Biblioteca. A Presidente iniciou a reunião convocada para tratar dos seguintes assuntos: 1) Aprovação das
atas da 49ª e 50ª reunião; Natália pergunta aos presentes se há alguma observação a ser feita. Não
havendo observações/questionamentos, as atas foram aprovadas por unanimidade. 2) Cronograma de
reuniões ordinárias da Assessoria Técnica para 2023; a presidente apresenta o cronograma com 5 datas
para reuniões ordinárias e explica que as datas de março e agosto foram pensadas para que as reuniões
acontecessem na semana anterior ao início do semestre letivo. Item aprovado pelos presentes . 3)
Programa de Capacitação dos Usuários (PCU) - discussão; Natália inseriu o item de pauta informando
que em conversa com Marco Aurélio Sanches, coordenador de Capacitação e Avaliação da Progepe, sobre
a possibilidade de inserção de módulos do PCU no PRODOC, o servidor informou que é necessário
cadastrar o curso proposto. Logo após, passou-se a discutir o Módulo 3 - Portal de Periódicos da Capes:
acesso e funcionalidades. Após alterações pontuais no módulo, aprovadas pelos presentes, foi discutida a
pertinência de discussão a respeito do Módulo 4 – Recursos informacionais: o papel das Bibliotecas no
contexto da Universidade, em virtude da ausência dos bibliotecários Thaís e Marlom, que contribuíram
com o conteúdo do item. Decidiu-se para a discussão do texto em outra reunião em que que os citados
estejam presentes.    4) Informes; a presidente informou que até o momento a pesquisa de avaliação dos
serviços das bibliotecas do SIBI/UNIFAL-MG teve 118 respostas. Em uma análise rápida das respostas
enviadas,   Natália percebe que as críticas recebidas vem sendo mais propositivas. Natália informou
também que foi identificado um problema de integração entre a BDTD da UNIFAL e a Biblioteca Digital
Brasileira de Teses e Dissertações que não permite que os trabalhos da universidade sejam encontrados.
O IBICT foi comunicado e passou instruções que foram realizadas pelo pessoal do NTI, mas até o
momento da reunião a comunicação não havia sido  reestabelecida. 5) Fora de pauta; a) funcionamento
das bibliotecas durante os jogos da seleção brasileira na Copa do Mundo: em meio a diversas dúvidas
em relação ao pessoal  terceirizado, aulas no período noturno e funcionamento de demais setores com
horários estendidos, foram levantadas algumas possibilidades de alteração do expediente das bibliotecas,
entre elas o fim do expediente às 16 horas nos jogos nesse horário, com a alteração de horário de
trabalho do pessoal do período noturno, fechamento das bibliotecas meia hora antes do início dos jogos
e retorno meia hora após o fim das partidas. Como a resolução dependeria de outras informações
indisponíveis no momento, ficou acordado que a alteração do funcionamento e sua divulgação seriam
efetivadas no dia do jogo (quinta, 24/11). b) horário de funcionamento especial de férias: ficou acordado
que o horário de funcionamento das bibliotecas nas férias, assim como o empréstimo especial de férias,
seguiria o calendário acadêmico, que prevê férias escolares no período de 22/12/2022 a 15/01/2023. c)
Processo de revisão dos Regimentos dos campi: Giovani informou sobre o processo de revisão do
Regimento dos campi fora de sede, salientando que itens relativos às bibliotecas, como as atribuições das
chefias, se tornaram obsoletos após a criação do SIBI/UNIFAL-MG, e ele enviará duas sugestões de
alteração necessárias. d) Verificação da Auditoria Interna: Giovani informou também que, sobre a



solicitação de sugestões a respeito de ações passíveis de verificação da Auditoria Interna, o mesmo
entende que alguns procedimentos de rotina das bibliotecas necessitariam dessa verificação, como a
geração e recebimento de multas, e ele enviará essa sugestão aos responsáveis para analisar a Biblioteca
de Poços de Caldas. Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a reunião às 16h. Nada
mais a registrar, eu, Ronan Lázaro Gondim, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, segue assinada pela
Presidente e pelo secretário da reunião:

Natália Maria Leal Santos (Presidente da Assessoria Técnica)

Ronan Lázaro Gondim (Secretário da reunião)

Documento assinado eletronicamente por Ronan Lázaro Gondim, Vice-Diretor(a) do SIBI/UNIFAL-
MG, em 17/02/2023, às 10:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º,
do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Natália Maria Leal Santos, Diretor(a) do SIBI/UNIFAL-MG,
em 17/02/2023, às 10:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unifal-
mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 0882819 e o código CRC A61AF0F3.
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